

## 数字文创产业发展论坛在下沙圆满落幕

# 大咖集结,畅谈文创产业发展

本报记者 林雨晨

4月26日,启迪之星联合启迪数字集团、杭州和达高科、中关村创新文化发展促进会等单位共同举办的“中国文创下的杭州启示·数字文创产业发展”论坛在启迪之星(杭州·we-link)基地圆满落幕。

活动现场大咖云集,杭州经济技术开发区人才科技局副局长朱政,天津政协常委、原北方电影集团董事长、原天津电影制片厂厂长王大方,启迪控股孵化业务总监、启迪之星总经理沈全洪,杭州经济开发区国资公司董事长姚晨蓬,杭州和达高科科技有限公司总经理洪伟达,清华学者、清华启迪创新研究院研究员、启迪数字科技文化产业董事顾问蔡丹,中关村创新文化发展促进会副秘书长刘利,启迪创业孵化器副总经理郑庆伟等政府领导、行业专家、著名投资人、项目代表、业内嘉宾共百余位精英大咖前来分享交流。



中国文创下的杭州启示,数字文创产业发展论坛现场

## 创新发展文创产业 科技、资本、文化要高度融合

作为新兴产业,在双创时代最具活力的细分领域,大咖们对数字文创产业的重要战略地位和广阔发展前景论断达成高度一致。

启迪控股孵化业务总监沈全洪提出“文创+”的创新发展模式,强调文创产业的双重属性及高附加值的核心竞争力。数字文创产业已经贯穿于经济社会各领域、各行业,呈现出多向交互融合的发展态势。沈全洪还介绍启迪之星的全球孵化网络,高效整合产业资源,通过孵化+投资的方式助力企业成长。

杭州经济技术开发区人才科技局副局长朱政表示,开发区和启迪之星的合作是推进开发区从传统工业制造业向高新技术园区转变的载体,启迪之星提供丰富的创新创业资源,为开发区搭建孵化服务和资源整合的平台。

杭州和达高科总经理洪伟达用一系列数据,佐证数字文创产业作为国家新兴产业的重要战略地位。他表示,和达高科作为国内领先的综合性产业

服务商,整合各行业资源、融合发展、推动文化创意产业,并助力区域内企业实现创新升级、产品升级。

清华学者蔡丹分享“文心丹青”的主题演讲。他强调,文创产业中艺术技术与科学技术密不可分。此外,文创产业一定要追溯文化的本源和根基,并和设计应用相结合,最终落实到实实在在的产品中。文创产品要回归自然,回归人文,并能唤醒人们对美好生活的向往。

在影视行业号称“四爷”的原北方电影集团董事长王大方,则进行了“创意与整合”的主题演讲。他表示,创意要有极致思维,整合要有深度广度。同时,科技、资本、文化要高度融合,并强调文化的重要战略地位。

在圆桌论坛的环节中,嘉宾们围绕文创类项目做大做强的重要因素、如何判断文创类项目、孵化器怎样更好地服务文创类项目等话题进行热烈讨论,最终形成理念共识,并促成深度合作计划。

## 十个项目轮番路演 “艺+1”平台最打动评委

下午则进入启迪之星(杭州·we-link)飞花令之数字文创项目实战路演环节,十强项目激烈角逐前三甲及最受公众欢迎奖。

路演正式开始前,“启迪之星”企业艺点禅心创始人,美国IDEA奖获得者温为才老师分享“工业设计众筹之路”主题演讲。他分享互联网+众筹模式设计方案,结合“城市海盜茶”的案例,探索如何提高点击率及转化率,并强调注重产品实际功能向产品故事转变、多品类向单品转变、产品的价格追求逐步向产品品味转变。

路演环节中,好项目频频亮相:横跨质检和艺术品两大市场,打通交易与金融最后一公里的“艺+1”平台;致力于开发家庭游戏,让家长们可以和孩子共同

游戏的沧州星娱网络;具备国际化水准的儿童成长教育IP品牌动画片《小蜜蜂》;为国内非遗手艺人提供专业商业化整体解决方案并深度介入执行的“丰功佳绩”项目;致力成为中国领先的商旅及费用管理企业级服务供应商的探睿信息科技;为国内定制店铺提供完整的供应链及配套服务解决方案的微度公司;极具感染力、观赏性、教育性的“军事题材”三维动画《国防后备军》的项目负责人依次进行路演分享。

经过激烈的角逐比拼,最终北京华力必维文化(“艺+1”)摘获金奖,探睿信息科技摘获银奖,微度公司摘获铜奖。路演结束后,数字文创十强项目和启迪数字集团、典范企业艺点禅心等进行了深度互动和资源对接。

## 丢失接种证,急坏宝爸 公交司机妥善保管,物归原主

市民王先生乘公交车回家,却不慎遗失手提袋,里头有自己孩子的体检卡、接种证等重要物品。这可急坏了这位爸爸,幸好下沙公交公司的司机及时报备,让失物物归原主。

4月末的一天,王先生乘104路公交车到27号大街16号路口下车。走了一段路,他突然想起手提袋落在车上。“包里有现金、宝宝的体检卡、接种证等重要证件。接种卡丢了会影响孩子升学甚至以后出国。”王先生很是自责,连忙赶到终点站学正街公交站房。在站员的帮助下,王先生联系上司机洪永兴师傅。洪师傅说,他已将手提袋妥善保管起来。这时,王先生悬着的心才落下。

原来,洪师傅开完一趟车后,会检查车厢。当时,他就发现车厢后门附近的座位上有一个手提袋。他打开一看,里头有证件和现金。于是,他赶紧给站房站员打电话,告诉有顾客拉下手提袋。这个手提袋,就是王先生的。

到站房后,洪师傅和王先生进行确认后,就把手提袋交还给王先生。对于手提袋的失而复得,王先生心中满是感激,回去后他就写了一份感谢信,发给下沙公交公司,信中对站员和洪师傅称赞有加。过了几天,王先生又专门带着一面锦旗来到学正街公交站房,感谢洪师傅的拾金不昧。

面对王先生的赞扬,洪师傅笑着说:“这是应该做的,司机这个工作本来就是为人民服务。乘客丢了东西,他也为失主着急,下次乘坐公交车可要注意保管好财物。”

本报记者 王舒畅 通讯员 张璐璇